



國立中興大學105週年校慶活動



謹訂於113年11月2日(星期六)
舉辦創校105週年校慶系列活動



校慶系列各項活動訊息，請至本校校慶網頁
<https://www.nchu.edu.tw/celebrate/113>查詢，或掃描QR code。

國立中興大學105週年校慶活動

時間	活動項目	活動地點
09:00-10:30	全校運動大會開幕典禮	田徑場
10:30-11:50	校友捐贈道路鋪設典禮	管理學院前/雲平樓旁
11:30-13:50	校友聯誼餐會	小禮堂
13:50-16:00	校慶慶祝大會 (含傑出校友、傑出榮譽校友及捐資興學表揚)	圖書館7樓 國際會議廳
16:00-18:00	校慶雞尾酒餐會	圖書館7樓川堂
18:15-21:15	校慶音樂暨演唱會	惠蓀堂

卓榮泰、鄭銘謙、蘇俊榮獲選中興大學傑出校友 11/2頒獎

興大9月5日上午舉辦第28屆傑出校友及第1屆傑出榮譽校友遴選委員會，共選出10位傑出校友，其中5位任職於中央及地方政府，包含行政院卓榮泰院長、法務部鄭銘謙部長、行政院人事行政總處蘇俊榮人事長、農業部杜文珍常務次長與臺中市政府水利局范世億局長。興大將於11月2日校慶舉辦傑出校友頒獎典禮。

興大傑出校友遴選委員會由校內代表、傑出校友代表和社會賢達人士組成，遴選出10位傑出校友，涵蓋學術研究、企業經營和公共服務三大領域。學術研究類獲選人為國立嘉義大學林翰謙校長(森林學系78年畢業)，企業經營類獲選人為國泰人壽保險股份有限公司熊明河董事長(應數系64年畢業)、加興企業股份有限公司盧玉娟總經理(EMBA104年畢業)。

公共服務類獲選人為行政院卓榮泰院長(中興大學法商法律系73年畢業)、法務部鄭銘謙部長(中興大學法商法律系69年畢業)、行政院人事行政總處蘇俊榮人事長(中興大學法商統計系72年畢業)、農業部杜文珍常務次長(獸醫系76年學士畢業、79年碩士畢業)、臺中市政府水利局范世億局長(水保系81年學士畢業、土木系101年博士畢業)、財團法人煦陽溫和大地教育基金會溫若芬執行長(EMBA107年畢業)、中華民國大專院校退聯會李久先常務理事(森林系49年畢業)。

此外，為感謝社會賢達人士對興大校務推動的卓越貢獻，同時選出3位傑出榮譽校友，獲選人為永豐餘學院何壽川院長、正瀚生技股份有限公司吳正邦董事長、教育部玉山學者杜武青教授。



-105週年校慶特展-

光影生動・意在寫實—梁晉嘉/王健碧繪畫創作

■ 文/ 藝術中心統整 圖/梁晉嘉、王健碧提供



▲ 展出藝術家 梁晉嘉老師

「寫實」、「具象」的繪畫表現，在藝術家美學意識的揮灑下，構築出生動、擬真的視覺效果，呈現自然人文中的真善美，蘊含生活的樸韻與在地情感連結。這次中興大學105週年校慶藝文特展，邀請到兩位臺灣知名寫實畫家—梁晉嘉、王健碧老師蒞校展出，近50幅寫實靜物畫、人物畫，柔和的光影，虛實之間，帶給觀者直觀的照像感受與時代美感。

「從布袋戲、燒餅油條到塑膠袋，我的畫、我的情感、記憶和生活，一直尋找一種味道——屬於這塊土地的味道...」

(梁晉嘉創作自述)

梁晉嘉(1964~)，出生於臺北萬華，國立藝術學院(現國立臺北藝術大學)、西班牙 Salamanca藝術碩士畢業，現任國立臺北藝術大學美術系兼任講師。擅長寫實畫創作，以卓越的寫實技巧聞名，認為任何形式的藝術，離不開土地和生活，隨著時間、環境及社會變遷，選擇以繪畫記錄生活，其古典繪畫技法真實呈現物件原貌，不僅是「再現」，同時透過長時間觀察、鍛鍊和

萃取，尋找生活和自我精神的契合，賦以作品一種時代精神，更帶出專屬臺灣大眾的共同記憶，質樸真切，遠觀幾可亂真；其人物畫則細膩描繪出複雜的肌肉和骨骼，展現人體之美，表情自然生動，似乎能從中看出屬於他們的故事與情感。

「花卉是我最愛的主題。我希望為花朵捕捉最美的容顏和姿態，賦予每張作品豐富的視覺層次與美感，承載著樸素、自然的精神力量...」(王健碧創作自述)

王健碧(1962~)，出生於高雄，國立臺灣藝術專科學校(現國立臺灣藝術大學)、西班牙 Salamanca藝術碩士畢業。老師愛花、種花、養花、畫花，無論晨昏寒暑，在自家屋頂花園，親手栽種、施肥、除蟲、修剪枝葉，與花卉蓄積深厚的情感，掌握了各式「花」的特性。認為細膩地觀察每朵花的方向感，有些錯落在陽光下，有些則藏於陰影中，要仔細分別，並透過光影描繪，才能畫出花卉原貌。見微知著，在她的畫筆下，花卉不拘泥於單一形式的表現，從桌上瓶花的



▲ 梁晉嘉油畫《好柿多多》，50S，2022。



▲ 梁晉嘉油畫《鯉》，50S，2023



▲ 展出藝術家 王健碧老師



▲ 王健碧油畫《牡丹》，50P，2020。



▲ 王健碧油畫《墨荷》，20P，2011。

浪漫抒情、光影斑斕的戶外花叢，到陽光穿透花葉間所產生繁花弄影之趣，皆呈現豐富的色調、筆觸、空間與意境層次，疊加的美感，彷若流露出一股清香與真實的生命力。

透過寫實繪畫，兩位藝術家真實描繪出他們的生活，並從畫中生活與觀眾產生聯繫，產生感動，既不像古典主義，根據美的模式加工生活，也不像浪漫主義那樣以主觀意識詮釋理想生活，而是按照生活本來的模樣，反映親切、自然、純樸的氛圍，與興大校訓「誠樸精勤」有異曲同工的精神，歡迎大家蒞臨參觀。

藝術中心官網



FACEBOOK



Podcast



「光影生動 意在寫實—梁晉嘉・王健碧創作展」

自 113/10/24 (四) 至 113/11/28 (四)，於國立中興大學藝術中心展出。

校內獎助學金陸續開放申請！！

本校積極鼓勵校友及民間企業捐助各項獎助學金，並依捐款者意願規劃獎助學金辦法，提供學生申請。目前各界捐助獎助學金總數約計50項，其中有2項專為弱勢學生設立之高額獎學金：

■ 興翼獎學金

開放經濟弱勢大一新生申請興翼獎學金，每年提供8名弱勢新生40萬元獎學金，每學期核撥5萬元，分8個學期領取。

■ 助學功德金

每學期由委員會依據捐款金額與預算額度，酌情調整本獎項發給名額，每名補助2至5萬元。



▲ 校內獎助學金QR Code

另外，本學期開放申請的獎助學金尚有33項，請依各項獎助學金規定的收件期間內繳件，詳細申請資訊請查閱生輔組網頁。

113 學年度新生入學活動

興大113學年度新生入學活動-「興鮮人成長營9.0」於9月2日熱鬧登場，今年開學典禮由詹富智校長親自主持，並邀請全校一級行政主管及各院院長共同參與。詹校長期勉新生為自己的生涯立定明確目標找到方向，善用學校豐富資源及時間，擴展自己的人生，持續不斷追求知識與智慧。連續三天活動均由大二以上學生自發性組成的「興鮮人籌備團」、社團與志願服務等多達約二百餘位在校生，投入活動籌備規劃與執行，並由學生事務處生活輔導組輔導及協調校內各單位共同協助。本屆特別以「你想活出怎樣的人生」為主題設計一連串活動，希望讓新生在課程體驗中啟發自我探索，在遊戲互動中認識學校環境，快速融入中興大家庭。本次活動於9月4日圓滿落幕，共計有1,800名新生參加。



▲ 校長主持開學典禮

【Palihansiap 透過對話找到彼此】原資中心期初聚餐

原資中心每學期開學舉辦期初聯誼活動，讓同學們有機會認識新面孔，結交「興」朋友。透過活動讓學生深入了解學校提供的多樣資源(包括學務處和教務處等)及職涯相關的活動規劃，同時也預告原資中心精彩的活動安排，引領大家以輕鬆愉快的心情，融入原資中心這個溫馨大家庭。

除資源共享與交流，本次原資中心期初聯誼並結合職涯活動，探討自我探索與內在成長等主題，幫助學生更了解自己，並促進來自不同背景的同學之間的交流與了解。



▲ 原資中心期初聯繫活動

社團博覽會吸引新生關注，多元社團一展風采

9月2日在惠蓀堂前廣場舉辦年度社團博覽會，吸引超過85個社團參加，展現校園活動的多元性和豐富性。活動的主要目的是讓新入學的大一新生有機會了解校內的各種社團，並為社團提供招募新成員的平台。

現場的社團攤位涵蓋學術、藝術、康樂、服務、體育、技藝、音樂、聯誼、自治和宗教等多種性質。今年新增音樂遊戲社、有機生活社、興二代社、袋棍球社和ESC探索社等新成立社團，為新生提供更多元選擇。

參與博覽會的社團成員們透過熱情的講解和豐富的展示、提供互動遊戲和體驗等方式，讓新生們充分了解社團的活動內容和價值，並藉此找到自己感興趣的社團，也能更快地融入校園生活，開啟一段充實而有趣的大學旅程。



▲ 社團博覽會新生參與踴躍

聞武色變，一拳必勝！--梅花拳社

惠蓀堂前，劈哩啪啦都是摔棍子的聲音，原來是梅花拳社的人在練習呀！

中興梅花拳社，成立於民國78年，梅花五瓣對應陰陽五行是拳法的根本，最主要是一個學習中國武術的地方，也是一個可以鍛鍊體能、收穫一群共患難好友、學幾套拳法劍法讓大學生活變得更有特色的地方，還有一堆酷酷的活動等您參加！

社課包括肌力、體能訓練、拳法訓練，還有各種兵器可挑，讓您成為三次元黑悟空不是夢！不管是幾年級、零基礎、或是剛失戀的emo仔，只要願意來練習，我們都會配合每個人學習時間長短與多寡安排練習內容，完全不用害怕跟不上進度或體力問題。功力跟練習時數呈極大相關性，越勤練越厲害，因為「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香」即為本社精神，歡迎加入梅花拳社，讓您的大學生活更加刺激精彩。



▲ 2023梅花拳社兵器週活動合照



《2024興研究·攻略坊—圖書館陪你做研究！》

OCT. 興研究+攻略坊

- 提升你的研究力—圖書館資源利用課程
- 掌握個人學術研究影響力並掌握研究趨勢
- 學術研究論理講座—計畫提案到論文投稿之經驗分享
- 掌握商情數據資源—ABI/INFORM資料庫
- 論文主題有了沒? PQDT&DDC美加博士論文資料庫

圖書館規劃一系列研究資源相關課程，由講師及圖書館館員分享專業的資料庫及找尋研究主題的課程，讓同學更專精自己的領域！10/17(四)學倫講座特別邀請清華大學葉秩光教授蒞校主講「計畫提案到論文投稿之經驗分享」，從研究計畫提案、管理與分析相關數據、論文撰寫以及投稿注意事項等，加強論文寫作能力，歡迎同學踴躍參加！



▲ 興研究·攻略坊

《創客設備的認證大門為你而開》

【數位自造工坊】位於圖書館五樓，備有多項創客設備，取得認證後即可預約借用設備。工坊每個月推出各式體驗活動及認證課程，請關注圖書館官網最新消息。

『跨領域工作坊』精彩課程如下，歡迎大家報名參加：			
開課日期	10/17(四)、10/24(四)	10/31(四)	11/1(五)
上課時間	13：30~16：30	09：30~12：00、13：00~16：30	
課程名稱	當藝術遇上 3D 列印	AI 流體畫滑鼠墊	雷切 IQ Light 大挑戰
認證設備	光固化 3D 列印機	熱昇華轉印機	雷射雕刻切割機
備註	課程時間6小時完成後，即具認證資格，並於一週後即可預約借用設備。		



校友動態

壹、校友活動

一、馬來西亞興北校友會50週年 500名校友共襄盛舉

今年適逢馬來西亞興北校友會50週年會慶，9月14日舉辦「2024興北之夜」於巴生皇廷酒家盛大舉行。本校詹富智校長、周濟眾副校長兼國際長、校友中心林谷合主任、農學院陳志峰院長、工學院楊明德院長、江信毅副教授、校友中心鄺芃羽組長、校友總會莊嘉郁理事長、林萬年榮譽理事長、黃國書副理事長、溫若芬顧問、宋英銓理事、南加州校友會陳麗華會長，會同臺北大學陳達新副校長、校友中心張永森組長、校友總會許明仁理事長、謝士滄榮譽理事長、林錫琦榮譽理事長、莊英堯常務理事、郭清河理事、李承宗秘書長等兩校師長、校友及眷屬共45人，組團專程飛往馬來西亞與會祝賀，表達對海外校友的支持。



二、「鐵馬硬漢」林萬年學長 半世紀奉獻 心繫母校發展

詹富智校長於9月8日率領蔡清標副校長及校友中心林谷合主任專程赴台北拜訪校友總會林萬年榮譽理事長，並致贈《鐵馬硬漢-林萬年演講訪問輯》之原版再刷本。該書彙集了學長的人生經歷及與母校的深厚連結，詹校長為感謝林理事長多年來對母校的貢獻與支持，特地赴印刷廠找出該書的原始檔案，並重新付梓贈與學長。



「鐵馬硬漢」林萬年學長
半世紀奉獻 心繫母校發展

三、宋英銓學長全力支持興大學術發展 每年將捐助懷璧獎50萬元

第27屆傑出校友宋英銓學長，EMBA 97年畢業，現為吉嘉電子股份有限公司董事長，致力提供電子構裝服務，專注在少量、高科技且大部分台灣供應商不願接單的領域。

為培育本校具高度研究潛力之優秀年輕學者，並鼓勵其持續提昇與累積研究能力以

《出版中心「歲月印記，經典重溫」校慶書展》



出版中心全書系@興大敦煌門市底層79折 11/01-11/3

10/1-11/3出版中心校慶書展「歲月印記，經典重溫」，展出《興動時刻—興大百年校史圖說》、《綠園鐘聲—漫畫興大校史》以及《共話當年—中興大學與鄰里居民互動的回憶》等精彩好書，帶您重溫校園的珍貴瞬間，探索百年歷史！興大敦煌門市「出版中心專區」憑證購書可享79折，並贈送閱讀鴨筆記本。



▲ 數位自造工坊

課程報名



《期中舒心活動第一波—你好，繪本》



「你好，繪本」
113年10月21日 ~ 11月15日



期中報告、考試、校慶接踵而來，圖書館首波透過童趣的繪本創作過程，紓解緊繃的情緒。將國立公共資訊圖書館「原創繪本大解密」特展移師圖書館4樓舉辦，10/22更邀請繪本作家劉旭恭老師分享歷程，跟著繪本跳脫眼前的困境，退一步，海闊天空！

《湖泥湖圖—2024校史館特展》



校史館預告
～中興湖生態、生物、生存主題
新展coming soon
～，歡迎校內教職員工生於校慶週11/1開始，一起來糊里糊塗湖泥湖圖…

達重要突破與貢獻，興大特訂定「優秀年輕學者懷璧獎獎助計畫」。宋英銓學長為鼓勵興大學術發展，每年將捐款50萬元，供優秀年輕學者獎助計畫-懷璧獎使用。

興大校支中心



宋英銓學長全力支持興大學術發展
每年將捐助懷璧獎50萬元

第27屆傑出校友

貳、校務基金受贈收入

113年1月1日至9月27日止，校務基金捐款總額為83,315,408元，其中供學術單位之用51,163,579元(61.41%)、行政單位之用7,823,211元(9.39%)、獎助學金之用20,920,016元(25.11%)、不指定用途3,408,602元(4.09%)。捐款芳名錄公告於本校捐款網站(<http://give.nchu.edu.tw/>)。



▲ 校友中心FB



▲ 興大校友APP